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ATTA DA 3la SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CIJI.:l'URA E EXTENSAO

UNIVERSITARIA DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0 PliETO DA
UNIVERSIDADE DE sAo PAULO. Aos trinta dias do m6s de margo de doin mil e

dezesseis, is i2h3o, na bala da CongregaQao, do Bloco D, da Faculdade de Direito de
Ribeirio Preto da Universidade de Sio Paulo, reQne-se a Comissio de Cultura e Extens3o

Universitiria da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, sob a presidencia da Professora

Doutoia Fabiana Cristina Seven. Presentes, a Professora Doutora Cristina Godoy Bernardo

de Oliveira, o Professor Doutor Daniel Pacheco Pontes e o Representante Discente Kaleo

Dornaika Guaraty. Presente, tamb6m, a Srta. Ariadne Pereira Gongalves, T6cnica para

Assuntos Administrativos, para secretariar a reuniio. Havendo ntlmero legal, a Sra.

Presidenta declara abertos os trabalhos e inicia a Parte 1 - EXPEDIENTE. i. Discussio

e votacio da Ata da 30a Sessio Ordinfria da Reuniio da Comissio de Cultura e
Extensgo Universitfria da FDllP, realizada em iv.oz.zoi6. N8o havendo

alterag6es, a Ata 6 aprovada pecos presentes. z. Comunicag6es da Senhora

Preside!!!a: a) Senhora Presidenta comunica aos presentes que a parceria da Comissfo

de Cultura e Extens3o com a Comiss5o de P6s-Graduagao para obtei voluntfrios junta ao

Programa Universidade Aberta a Terceira Idade foi positiva e possibilitou que o quadro de

docentes junto ao Curso de "Nog6es Gerais de Direito" do semestre fosse concluido. A paitir

dessa experi6ncia, torna-se importante avaliar a percepgao dos alunos participantes para a

continuidade dessa proposta. b) Sra. Presidenta informa, quanto aos processos de consulta

feitos junto aos docentes magistrados da Unidade, Prof. Assoc. Claudio do Prado Amaral e

Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni, que houve manifestagao de ambos nos processos

com respostas razoiveis. Elogia o paiecer do Poof. Claudio o qual exauriu o assunto em

vfrios aspectos, e uma vez registrado, garante-se a seguranga para todos os envolvidos. c)

Sra. Presidenta comunica que os membros do Conselho Nacional de Educagao (CNE)

comparecerao a faculdade para realizar avaliagao e renovagao do curse de graduagao. Para

tanto, os presidentes de Comissgo foram chamados para responder questionamentos que

serge feitos is comiss6es. Haverf questionamentos sabre as diretrizes e os proletos

relacionados is atividades de extensio. Profa. Fabiana replete que esse assunto se une com a

reiterada necessidade de identificagao das praticas de extens5o no curse de graduagao. E

dense modo, diante do memento de I'evis5o do Projeto Politico Pedag6gico (PPP) da FDRP,

Sra. Presidenta prop6e que se consolide em um texto, de dual a tr6s paginas, quais as

concepgi5es de extensio estio sends trabalhadas no curso, considerando perfil do egresso e

grade curricular, e quaid os projetos de extensio consolidados, a parter de um retrato dos
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iltimos quatro anon. A16m disco, durante as visitas dos 6rgaos responsaveis pda avaliag5o e

reconhecimento do curse, 6 importante que a comissio tenha um documento oficial com o

registro dessas atividades. Para tanto, 6 fundamental que a Comiss3o desempenhe essa

fungal de formulagao de um documents que descreva as diretrizes da extensio para o PPP

da FDRP. Dense modo, Profa. Fabiana solicita que deja feita uma consulta a Graduagao

sobre as atividades de extensio que t6m side reiteradas ao bongo dos anos, ou propostas dos

docentes, que estio em fase de implantagao ou de fortalecimento. A partir dessa

documentagao deve-se refletir, de forma ampliada com representai$o discente e de

funcionfrios, a reuniio das diretrizes de cultura e extensio para a conclusio desse

documento e sua insergao no PPP. O RD Kaleo concorda com a proposta da Profa. Fabiana

e pergunta ao Prof. Daniel sabre o funcionamento da visita do CNE a FDRP. Prof. Daniel

explica que, normalmente, ha reunites com grupos de pequenos de professores, presidentes

de comissio e alunos. Pode haver a solicitagao de documentos da faculdade. Profa. Fabiana

explica que os membros do CNE v6m para fazer anflise do PPP implantado na faculdade

com base no instrumento de avaliagao do Sistema Nacional de Educagao, o Sinaes. A Sra.

Presidenta prop6e para o RD, e tamb6m para os alunos, a leitura e reflexfo sobre a

concepgao que tem se tentado fortalecer de extensgo dentro da Unidade. d) Sra. Presidenta

afirma que os secretfrios de departamento estio elaborando o relat6rio de horas de
atividade dos docentes sob o regime RDIDP para seu cadastramento bienal junto a CEjIT

(Comissao Especial de Regimes de Trabalho). Assim quando hf curses de especializagao ou

outras atividades, pareceres e etc, reglstra-se a carga horgria de tais atividades. Por6m, o

coordenador de curso nio possum horas registradas na proposta do projeto. Dessa forma, 6

preciso de alguma refer6ncia para esse registry. Prof. Daniel sugeriu entrar em contato com

a PRCEU. 3. a) O RD Kaleo retoma a discussio

sobre a demanda dos alunos com relagao a validagao das atividades de conselho fiscal e

demais membros do Centro Acad6mico. Explica que ainda ngo conseguiu um documents

formalizado de solicitagao para esses pedidos. Nesse sentido, questiona se poderia, come

representante discente, elaborar esse requerimento. Prof. Daniel responde positivamente e

sugere que o documento sqja redigido com justificativa para que a Comiss:io tenha subsidio

para a discussgo. Profa. Fabiana concorda com o pedido e reforga a sugestao do Prof.

Daniel, uma vez que nio serf o Centro Acad6mico que redigira o requerimento. Nio

havendo maid manifestag6es, inicia-se, entao, a Parte ll -- ORDEM DO DIA. i.
Referendar. CURSOR DE DIFIJSAO. ].i- PROCESSO zot6.i.n5.89.i -

DEPARTAMENTO DE DIREITO PUBLICA. Curso de Extensio Universitfria -
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de sessenta horan de grupo de estudos, o relator manteve a proporgao de atribuigao de

acordo com a tabela de refer6ncia, concedend0 2 cr6ditos para essa atividade. Poitanto,

foram concedidos 5 (cinco) cr6ditos ao interessado. A Comissio de Cultura e Extens5o

Universitfria apreciou o parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por

unanimidade, atribuir 5 (cinco) cr6ditos ao interessado. 2.2- PROTOCOLADO

zoi6.5.77.89.o - B.ARBARA OLIVEIRA MARCONDES. Solicita atribuigao de cr6ditos

por atividades de Cultura e Extensio Universitgria (Grupo de Estudos). Relatora: Profa.

Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira. Foram atribuidos 6 (sets) cr6ditos por
grupos de estudos i'ealizados durante 3 (tr6s) semestres e 2 (dais) cr6ditos por monitoria,

totalizando 8 (otto) cr6ditos. A Comiss5o de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o

parecer da Profa. Dra. Cristina Godly Bernardo de Oliveira e deliberou, por unanimidade,

atribuir 8 (otto) cr6ditos a interessada. 2.3- PROTOCOLADO zoi5.5.453.89.o -

GABRIELA CORREA DIAS. REANALISE: Solicita reconsideragao do n6mero de

cr6ditos atribuidos pda participagao no Piograma Aprender com Cultura e Extensio como

bolsista por I ano. Relatora: Profa. Assoc. Maria Paula Costa Bertran Mufioz.
Considelando que por equivoco foram atribuidos quatro ao inv6s de oito cr6ditos pda

atividade realizada pda interessada como bolsista, a comissgo aprovou o pedido de

reanglise da interessada, reconsiderando o parecer anteriormente emitido, deliberando-se

pda concessio de 8 (oito) cr6ditos peta atividade homo bolsista, por I ano, junto ao

Programa Aprender com Cultura e Extend:io, conforme consta da Tabela de Refer6ncia para

Atribuigao de Cr6ditos por Atividades de Cultula e Extensio. a.4- PROTOCOLADO

zoi6.5.83.89.o - GAIBRIELA YUMI DE MELO NISHIMOTO. Solicita atribuigao de

cr6ditos por atividades de Cultura e Extens5o Universitfria (Organizagao e Participagao em

Eventos). Relatora: Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira. Foram

atribuidos 3 (tr6s) cr6ditos por participagao em eventos esportivos justificados e

comprovados, e 2 (dots) cr6ditos por organizagao de eventos esportivos e atividades

culturais, totalizando 5 (cinco) cr6ditos. A Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria

apreciou o palecei da Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira e deliberou, por

unanimidade, atribuir 5 (cinco) cr6ditos a interessada. z.5- PROTOCOLAIDO

zoi6.5.64.89.5 - LI.JCAS PEREIRA MORATA. Solicita atribuigao de cr6ditos por

atividades de Cultuia e Extensio Universitfria (Organizagao e PaiticipaQao em Eventos,

RepresentaQao em Colegiado, Voluntariado). Relatora: Profa. Dra. Cristina Godoy
Bernardo de Oliveira. Foram atribuidos 2 (dois) cr6ditos pda participagao como

representante discente titular na Comissio de Meio Ambiente, 2 (dots) cr6ditos pda
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difusio. Curso de difusio: Estudo Sod($uridico sobre vio16ncia de g6nero e a
Lei Maria da Penha. Coordenadora: Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. Proposta de

criagao de curso. Aprovado "ad referendum" pelo Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, em

OI/o3/20t6. A Comissio de Cultura e Extensgo referendou o parecer do Prof. Dr. Daniel

Pacheco Pontes, aprovando a proposta de criagao de curse de difusio intitulado "Estudo

Sociojuridico sobre vio16ncia de g6nero e a Lei Maria da Penha". i.z- PROCESSO

zoi5.i.45t.8g.o - FACIJ]..DA])E DE DIRE]TO DE RIBEIRAO PliETO. Curso de
Extensio Universitfria - difusio. Curso de Di&isio intitulado Fashion Law

(Direito e Moda). Coordenadora: Profa. Dra. Juliana Oliveira Domingues. Solicitagao de

aditamento da caracterizagao financeira do curso. Aprovado "ad referendum" pda Profa.

Dra. Fabiana Cristina Seven, em o4/o3/20i6. A Comiss5o de Cultura e Extensio

referendou o parecer da Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven, aprovando a solicitagao de

aditamento da caracterizagao financeira do curso de difusio Fashion Law (Direto e Moda).

CURSOS DE ESPECIAI.IZA(IAO. i.3- PROCESSO zoi5.i.z3i.89.o - FACIJLDADE

DE DIREITO DE liIBEIRAO PRETO. Curso de Extensio Universitfria -

especializagao. Curso de especializagao em Direito Econ6mico e
Desenvolvimento. Coordenadores: Profa. Dra. Juliana Oliveira Domingues e Prof. Assoc.

Gustavo Assed Ferreira. Solicitagao de alterag5o da distribuigao de horas do quadro de

docentes ministrantes do curso. Aprovado "ad referendum" pda Profa. Dra. Fabiana

Cristina Seven, em 24/02/20i6. A Comiss:io de Cultura e Extensio referendou o parecer da

Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven, o qual aprovou a solicitagao de redistribuigao de horas

do quadro de docentes do curso, respeitando a proporgao de pelo menos cinquenta por

cents da carga horfria do curse ministrada por docentes da Universidade de S5o Paulo.

Discutir e Aprovar. 2 - ATRIBUlgAO DE CREDITOR DE ATIVIDADES DE
CIJLTURA E EXTEN'SAO UN]VERSITARIA. z.i- PROTOCOLA])0

zoi6.5.76.89.3 - -ALEXANDjIE DE MORALS DIAS. Solicita atribuigao de cr6ditos por

atividades de Cultura e Extensio Universitfria(Grupo de Estudos, Apresentagao de

Trabalho, Participagao em Eventos). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Prof.

Daniel explica que o aluno participou, na Fundagao Universidade Federal de Mato Grosso

do Su[, do grupo de estudos em Direito Processua] Penal e questiona se essa atividade

poderia ser considerada come grupo de estudos, ja que at6 entio a comiss5o estava

concedendo cr6ditos para grupos de estudos internos, da FD]W '. Profa. Cristina opina pda

concessio de cr6ditos, conforme 6 atribuido para grupos da Unidade. Profa. Fabiana opina

que na hf motivo para diferencia(go. Considerando que os certificados comprovam o total
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Extensio Universitfria (Monitoria). Relatora: Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo
de Oliveira. O interessado ja possuia 6 (sets) cr6ditos de extensio e solicitor mais 2 (dois)

cr6ditos por monitoria sem bolsa, que foram atribuidos pda relatora. A Comissfo de

Cultura e Extensio IJniversitfria apleciou o parecer da Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo

de Oliveira e deliberou, por unanimidade, atribuir 2 (dois) cr6ditos ao interessado. 3 -

CIJRSOS DE ESPECIALIZA<IAO. 3.i- PROCESSO zoi4.t.586.89.z -

FACULD.ADE DE DIRIEITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de Extensio

Universitiria - especializagao. Curso de Especializagao em Direito Tributfrio -

2a Edigao. Coordenagao: Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e
Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka. Solicita inclusgo de docente ministrante no

Curso: Professor Nino Oliveira Toldo (Especialista). Prof. Daniel observa que Hesse tipo de

pedido deve havel ' atengao ao disposto da Resolugao CoCEx n.6667, para que pelo menos

cinquenta por cento da carga horfria do curio sda ministrada por docentes da
Universidade de S:io Paulo. Profa. Fabiana observa tamb6m a importancia de, caso o

ministrante n5o deja portador de titulo de mestre, apenas do titulo de graduagao, que deja

especialista na area soba'e a qual serf ministrada, se sua experiancia e qualinlcagao forem

julgadas suficientes. Ap6s ampla discussao, a Comiss5o de Cultura e Extens5o Universitfria

aprovou o pedido de substituii$o do quadro de docentes do Curso, com a inclusio do

professor especialista Nino Oliveira Toldo. Observa-se que o curriculo do interessado foi

juntado ao pedido e que a substituigao requerida cumpre a proporgao de docentes USP e

Especialista no curso, confoi'me disposto no paragrafo lo, artigo tg, da Resolugao CoCEx, Bo

6667, de ig.i2.20i3. 3.z- PROCESSO zoi5.t.z36.89.a - FACULD.AIDE DE DIREITO

DE RlIBEIRAO PRETO. Curso de Extensio IJniversitfria - especializagao.

Ci6ncias criminals: direito penal, processual penal, politica criminal e
criminologia. Coordenagao: Prof. Assoc. Claudio do Prado Amaral e Prof. Dr.
Eduardo Saad Diniz. Proposta de criagao de curso. A Comiss5o de Cultuia e Extensio

Universitfria apreciou a documentagao apresentada pelo Professor Associado Claudio do

Prado Amaral no protocolado no 20i6.5.34.89.g, no qual o objeto de consulta foi

comprovado e fundamentado, exaurido e registrado em seus vfrios aspectos peso

interessado, declaiando-se supelada tal discuss5o. A Profa. Fabiana obsewa que a

secretaria da comiss5o iealiza um estudo pr6vio das pend6ncias pda aplovagao dos cursos

de extend:io, com base nas nomtativas internal da FDRP e da PRCEU (Pr6-Reitoria de

Cultura e Extensio Universithia) para sugerir coriegao, identificar informag6es fdtantes

e/ou incorretas. Dessa forma, os relatores da CCEx apresentam para os proponentes dos
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organizagao de eventos e 2 (doin) cr6ditos pda participagao em eventos. O aluno solicita

tamb6m cr6ditos por doagao de sangue e nesse moments, a relatora consulta a comissio

quanto a esse pedido, e opina que nio considera doagao de sangue homo atividade de

extensio. Prof. Daniel lembra que ja foi apreciado em outro momento caste analogo de um

aluno que solicitou cr6ditos por curso de artes c6nicas para palhago. A comissio julgou que

elsa atividade nio se caracterizaria como extensao, uma vez que atividade de extensio deve

possuir ligagao com Direito. Profa. Fabiana observa que a atividade de doai$o de langue jf

possum uma legislagao que prev6 beneflcios decorrentes de sua prgtica, como o abono de

feta. A Comissgo de Cultura e Extens5o Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra.

Cristina Godoy Bernardo de Oliveira e deliberou, por unanimidade, atribuir 6 (sets) cr6ditos

ao interessado. z.6- PROTOCOLAIDO zoi6.5.67.89.4 - NATIALIA. BATAGIM DE

CARVALHO. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensgo

Universitfria (Monitoria). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Foram

atribuidos 8 (oito) cr6ditos por atividade de monitoria. A Comissio de Cultura e Extensio

(Jniversitfria apreciou o parecer da Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por

unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. a.7- PROTOCOLADO

zoi6.5.84.89.6 - RENATA GUINATO BENITEZ. Solicita atribuii;ao de cr6ditos por

atividades de Cultura e Extens5o Universitaria(Apresentagao de Trabalho, Grupo de

Estudos, Monitoria, Participagao e Organizai$o de Eventos). Relator: Prof. Dr. Daniel

Pacheco Pontes. Foram atribuidos 4 (quatro) cr6ditos por grupos de estudos e 4 (quatro)

cr6ditos por atividade de monitoria. A Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitfria

apreciou o parecer da Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade,

atribuir 8 (tito) cr6ditos iinteressada. z.8- PROTOCOLADO aoi6.5.z.89.o - TIAllSA

MARA PINHEIRO SILVA. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e

Extensio Universitfria (Grupo de Estudos, Publicagao de Trabalho, Participag5o de

Eventos). Relatora: Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira. Foram

atribuidos 2 (doin) cr6ditos por participagao em eventos, com a publicagao de textos em

duas edig6es do jorna] C)cios do Oficio, 2 (dois) cr6ditos por publicagao de trabalho

complete no Relat6rio de Direitos Humanos de 20t3, 2 (doin) cr6ditos por organizagao de

eventos e 4 (quatro) cr6ditos por participagao em grupos de estudos por dais semestres,

totalizando 8 (oito) cr6ditos. A Comiss5o de Cultura e Extens3o Universitfria apreciou o

parecer da Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira e deliberou, por unanimidade,

atribuir 8 (alto) cr6ditos a interessada. z.g- PROTOCOLADO zoi6.5.8o.89.o -

VICTOR LUCAS OMOTE. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e
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cursor as correg6es necessfrias para sua aprovagao. A Profa. Fabiana explica que ent:io serf

feito o encaminhamento das sugest6es de correg6es por elsa comissao, a fim de que os

formulfrios de caracterizagao acad6mica e financeira, espelho das informag6es constantes

do Sistema Apolo, sejam devidamente preenchidos e concluidos. Prof. Daniel elogia a

iniciativa da comissgo em realizar a identificagao das pend6ncias e incorreg6es necessfrias.

Lembra que ha uma reclamagao constante na PRCEU sobre essas ocorr6ncias, uma vez que

algumas Unidades encaminham o processo de criagao do curio sem se atentar is

informag6es que est:io incompletas. Portanto, esse trabalho de triagem pr6via 6 importante

para que o processo seja encaminhado para a PRCEU instruido corretamente. Piofa.

Fabiana observa tamb6m que 6 preferivel que o debate do professor proponte deja realizado

no Ambito da Unidade, do que na Pr6-Reitoria, para que as pend6ncias sejam sanadas na

FDjiP, onde o coordenador de curio teri major liberdade para sanar suas dividas

internamente. Prof. Daniel reforga que, faso o curso sendo encaminhado com as correg6es

sanadas, poderf ser aprovado sem a devolugao de seu processo de criagao para a Unidade.

Do contr6rio, se o funcionfrio da PRCEU identificar a aus6ncia de alguma informagao ou

documentagao, poderf devolved o referido processo para a Unidade. Profa. Cristina lembla

que ponderou sobre a possibilidade de flexibilizar algumas exigancias, por6m, esban'ando-

se com os dispositivos da resolugao do CoCEx, poderia atrasar ainda mais a aprovagao do

curso. Profa. Fabiana reforga que sanando as dQvidas do Curso na Unidade, garante-se

maior seguranga para o coordenador. 3.3- PROTOCOLADO zoi6.5.34.89.g -
FACULDADE DE DIRIEITO DE RlIBEIRAO PRIETO. Curso de especializagao.
Ci6ncias ci'iminais: direito penal, processual penal, politica criminal e
criminologia. Consulta sobre atividade de coordenagao a docente da FDRP

magistrado em atividade de coordenagao de curso de especializai;ao.

Manifestagao do Prof. Assoc. Claudio do Prado Amaral, em 29/02/20i6 e do Prof. Dr.
Eduardo Saad Diniz, em o3/o3/2016. A Comiss5o de Cultura e Extens5o Univei'sitgria

apreciou a documentagao apresentada peso Professor Associado Claudio do Prado Amaral e

ratificou a argumentagao e descrigao da materia objeto de consulta, a qual foi comprovada,

exaurida e registrada nos autos em deus vfrios aspectos pelo interessado, garantindo sua

defesa, seguranga e o resguardo de todos os interessados atlav6s das fundamentag6es

destacadas, is fls.22-3o dos autos, declarando-se superada tal discussio. 3.4- PROCESSO

zoi4.i.6oi.89.t - FACIJLDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de
especializagao em Direito Processual Civil - 3a edigao. Coordenagao: Prof. Dr.

Camino Zufelato e Prof. Dr. Fernando da Fonseca Gajardoni. Consulta sobre
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atividade de coordenagao a docente da FDRP magistrado em atividade de
coordenagao de curso de especializagao. Manifesta($o do Prof. Dr. Fernando da

Fonseca Gajardoni, em 29/02/20i6 e do Prof. Dr. Camilo Zufelato, em oi/o3/2016. A
Comissio de Cultura e Extensio Universitgria apreciou a documentagao apresentada pele

Professor Doutor Fernando da Fonseca Gajardonie ratificou a argumentagao e descrigao da

materia objeto de consulta, a qual foi comprovada, exaurida e registrada nos autos em seus

vfrios aspectos peso interessado, garantindo sua defesa, seguranga e o resguardo de todos

os interessados atrav6s das fundamentag6es destacadas is fls.i69-t82 dos autos,

declarando-se superada tal discuss5o. 3.5- PROCESSO zoi6.i.i47.89.o -
DEPARTAMENTO DE DIREITO PRIVADO E DE PROCESSO CIVIL. Curso de

Especializagao em Direito do Trabalho - 2a Edigao. Coordenatao: Prof. Dr. Jain
Aparecido Cardoso, Profa. Dra. Maria Hemilia da Fonseca e Prof. Dr. Rog6rio
A.lessandre de Oliveira Castro. Proposta de criagao de curio. Relatora: Profa. Dra.

Cristina Godoy Bernardo de Oliveira. A Sra. Relatora informa sobre a necessidade de

o Prof. Jair realizar ponderag6es quanto a caracterizai;ao acad6mica, financeira e

deliberagao da FDRP; i) O processo n5o foi instruido com o formulgrio-padrao aprovado

pelo Conselho de Cultura e Extensio (CoCEx), obtido atrav6s do cadastro dos dados do

Curso no Sistema Apolo, dessa forma, solicita-se a adequagao da instrugao do processo por

meir de formu16rio-padrao; 2) O artigo i8 da Resolugao 6667, disp6e que o Curso de

Especializagao deve ser organizado em forma de projeto sob a responsabilidade de um
Coordenador e de um Vice-Coordenador, docentes da Universidade de Sio Paulo. Por outro

lado, no proJeto apresentado observa-se a indicai$o de um coordenador e de doin
coordenadores, em total desacordo com o disposto na normativa. Recomenda-se a

indicagao de apenas um docente vice-coordenador para o curso; 3) A cada nova reedigao de

curso de especializagao, conforme artigo 4o, $ 2o, da supracitada Resolugao, deve haven

uma justificativa informando se houve ou n5o alteragao em relagao iedigao. Este ato possui

carfter meramente declarat6rio, sendo que se torna necessfria a presenga deste ato para

instruir o processo e fornecer a devida clareza; 4) Devido is exig6ncias referentes a criagao

de curio de especializag5o, nota-se que 6 necessgrio o cadastro do curso no Sistema Apolo

informando a distribuigao da carga horfria do curso para cada docente, bem coma de qual

disciplina o docente sera ministrante. A16m disso, 6 precise informar dentro do

oferecimento da disciplina, se pertence ao quadro de docentes da Universidade de Sio

Paulo ou se 6 especialista externo. Como tats informag6es ngo foram prestadas, cumpre-se

expressa-las no processo, sugerindo o emprego da mesma distribuigao, faso nio tenha
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ocorrido alteraigo do processo anterior de abertura de curso; 5) Conforme o artigo 5o, g 3',

da Resolugao CoCEx 6667, verifica-se que ao existir a participagao de ministrantes em

exercicio na Universidade de Sio Paulo, de outros departamentos ou unidades, deverf

constar, no processo, a anu6ncia de suas chefias imediatas, estando o formulfrio disponivel

no Sistema Apolo. Sugere-se a obtengao das anu6ncias das chefias imediatas dos docentes

participantes do curso de especializagao integrantes de outras Unidades da USP; 6) O artigo

ig, g 2o, Resolugao CoCEx 6667 disp6e que a participagao de especialistas nio pertencentes

ao quadro docente da Universidade deve ser restrita aos casos especiais e devidamente

justificada. No processo referente ao curse de especializai$o em Direito do Trabalho, n5o

existe justificativa, notando-se a necessidade de o fazer para cumprir o requisite do

mencionado artigo; 7) De acordo com o artig0 2o, 1, Resolugao CoCEx 6667, 6 necessfria a

informagao quantos aos dias e horfrios da semana em que o curse serf ofertado. Para se]

necessfria a autorizagao mencionada no item 5 deste parecer, torna-se importante

explicitar dia e hora'io em que o curio ocorrera, inclusive sendo esta uma informagao

relevante para a Unidade para que se verifique a disponibilidade de salas etc. Assim,
destaca-se a necessidade de informar dias e horfrios da semana; 8) Como o curso 6 voltado

para alunos graduados, ngo se pode considerar que a bolsa possa ser para alunos ngo-

graduados, logo, sugere-se que o Sr. Coordenador nio se esquega de explicitar no edital de

abertura o terms alunos graduados no que se revere is bolsas para evitar questionamentos

do p6blico-alvo; g) A Planilha de Caracterizagao Financeira 6 extremamente importante, jf

que se este falando em verbas p6blicas, no entanto, a aus6ncia delta planilha foi sanada em

og/o3/20t6, quando o Prof. Jain Aparecido Cardoso apresentou este requisito papa a

instrugao do processo; por6m 6 necessfria a apresentagao da planilha mediante o

formulfrio aprovado pele CoCEx; io) As informag6es constantes da Planilha Financeira do

Curse devem refletir a contratagao do quadro de docentes para o curso. Dessa forma, deve

ser cumprido o requesito mencionado no item 4 deste parecer, ou seja, deve ser definida a

composigio e a distribuigao das disciplinas no que se revere aos docentes participantes do

Curse de Especializagao; n) Quanto ao questionamento concernente a caiga-horfria de

disciplinas ministradas pelo docente nos iltimos doin semestres, deve-se destacar que coma

medida de m6xima justiga, deve-se consider'ar que o Prof. Jain Apalecido Cardoso cumpriu

mais do que o necessfrio pi'esente neste requisito, pois: embora no primeiro semestre de

20t5, o docente tenha tide uma carga-horaria de 4h semanais, deve-se verificar se havia a

possibilidade de ministrar mats do que Ihe forma atribuido pelo Departamento, ja que o

docente nfo pode ser punido quando a Unidade nio fornece os instrumentos para cumprir
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o requisito referente a carga-horhia semestral. A16m disco, ressalta que o Prof. Jair

Aparecido Cardoso, no segundo semestre de 20i5 ministrou 8h semanais de aura

(cumprindo o requisito) e neste primeiro semestre de 20i6, o docente este ministrando
i5h24min semanais, quantidade que representa quase o dobro do minima necessfrio. Desse

modo, considera-se como adequado interpretar este requisito com base na finalidade dele:

foi disposto o requisito de carga-horfria de 8 horas semanais de auras, para buscar evitar

que docentes se beneficiassem dos curios de especializagao e ngo cumprissem seu dever de

ministrarem disciplinas junto a Graduagao e P6s-Graduagao. Nota-se que este nio 6 o casa

do docente, que possui uma participagao ativa na dinfmica da FDRP, integrando diversas

Comiss6es, participando de debates acad6micos e institucionais e etc. Dense modo, ressalta-

se que a anflise da carga-horhia deve ser realizada com base no primeiro semestre de 2016

e no segundo semestre de 20i5, demonstrando a atividade intensa do docente, que esta

numa atribuigao elevadissima e abragou o seu dever homo docente, aceitando ministrar

todas as disciplinas que Ihe foram atribuidas no ano de 20i6, quando poderia solicitar ao

Chefe de Departamento que houvesse uma melhor distribuigao da carga horfria. Assam,

verifico que o Prof. Jain Aparecido Cardoso preenche o requisito leferente is 8 horas

semanais nos 61timos dois semestres (segundo semestre de 20i5 e primeiro semestre de

2016); i2) Nio se pode aplicar o requisito de 8 horas semanais para a Profa. Maria Hemilia

da Fonseca, pols este usufruindo de licenga-maternidade e em raz5o disso, ngo preencheu

este requisite. Nio se pode punir a maternidade, constituindo uma violagao constitucional

interpretar a deliberagao da FDRP desta forma, pois estar-se-f impondo um obstfculo a

docente pele fate de ser mulher e estar gravida, fazendo com que ela nio possa ser

coordenadora de curio de especializagao em raz5o de sua gravidez que a deixar£ 6 meses

afastada (correspondendo a um semestre). Desse modo, considero homo uma afronta a

Constituigao a interpretagao da Deliberagao da FDRP deque o requisito de 8 horas

semanais deva ser aplicado a Profa. Maria Hemilia da Fonseca, logo, entendo que deve ser

integrada homo coordenadora ou vice-coordenadora do curso de especializagao; i3) E

preciso informar a previsao de destinagao do superavit do curso de especializagao, bem

como o percentual reservado para o departamento, atendendo ao artigo 6' da Deliberagao

da FDjiP no i/2015; l4) A deliberai$o FDliP, em seu artigo 6a, disciplina a materia

concernente icaracterizaQao financeira do curio que deve prever i5% de supergvit. Dessa

forma, recomenda-se a adequagao da planilha financeira a este requisito. Neste sentido,

Profa. Cristina opina para que sejam tomadas as providencias apontadas nos itens acima.

Viabilizando, apes a complementag5o das informag6es necessarias, a continuidade do
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processo para que seja implantado o curio de especializagao sem atrasos e com o menor

nimero de interrupg6es possiveis, devendo-se destacai a importancia de estimular a

realizagao de mencionados cursor, tendo em vista o cenfrio financeiro da USP, que

necessita de apoio de todos da comunidade acad6mica papa foinecer o melhor suporte

possivel As atividades de pesquisa com a qualidade sempre visada, a16m de atender aos

anseios da sociedade para que tenham acesso a curses de especializagao de exce16ncia. Por

fim, a Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o pedido de criagao do Curio

de Especializagao em Direito do Trabalho e deliberou pda aprovagao do parecer da relatora,

Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, is fls.92-94 dos autos, devendo-se

retornar o processo ao interessado para as devidas provid6ncias, a fim de viabilizar a

aprovagao e encaminhamento do presente processo is instfncias subsequentes. 4 -

Discussio sobre o Prqjeto Politico Pedag6gico da FDRP. Anflise das diretrizes da

proposta do Projeto Politico Pedag6gico da FDRP elaborada pda "Comissio para Revisio

do PPP". Reforgando o que jf foi informado nas comunicag6es, a Sia. P]'esidenta observa a

importancia de se verificar junto a Comissio de Graduagao propostas em implantaigo e

piopostas ja reiteradas, que configuram como parte do PPP da FDRP e assim, realizar uma

reuniio ampliada da Comiss5o com a presenga das categorias docente, discente e servidores

t6cnicos administrativos. A16m disso, propi5e realize-la em forma de oficina, para que ja se

possa finalizar uma proposta de texto, identificando os projetos consolidados e as diretrizes

da extensgo no 6mbito da Unidade. Nada maid havendo a tratar, a Senhora Presidenta

agradece a presenga de todos e da por encerrada a reuniio is t3ht7. Do que, para constar,

..G:&il!!!w:..:C.:@. , Ariadne Pereira Gongalves, T6cnica para Assuntos Administrativos,

lavreie digitei esta Ata, que serf examinada pelos senhores Conselheiros presented a sessio

em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeirio Preto, 3o de margo de 2016.
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